
 
 

LETTERA APERTA 
AL CONSIGLIO, AL SINDACO E ALLA GIUNTA COMUNALE DI VAGLIO 

 
 Come era facilmente prevedibile il problema dell’asilo comunale si è riproposto. 

Come Gruppo Consigliare del Partito Democratico nell’ottobre del 2008, con un interrogazione,  

avevamo sottoposto all’attenzione dell’Amministrazione comunale le difficoltà per una sola maestra 

a gestire e a offrire una didattica di qualità a più di 40 bambini.  E avevamo invitato 

l’Amministrazione comunale a predisporre una graduatoria da utilizzare per sostituire le maestre 

dell’asilo comunale in caso di necessità. Se la nostra proposta fosse stata presa in considerazione 

l’Amministrazione comunale avrebbe avuto tutto il tempo per stabilire criteri, dare pubblicità e 

predisporre una graduatoria. L’Ente, inoltre, non avrebbe avuto troppe difficoltà a programmare 

questo tipo di intervento e a garantire la copertura economica, come per altro è stato fatto per altri 

interventi. 

Il  nostro obiettivo non è quello di fare polemica, ma di contribuire alla soluzione di un problema 

che riguarda  un servizio molto importante per la Comunità. E che può essere,  anche,  l’occasione 

per chi aspira a lavorare in questo settore, di maturare un'esperienza professionale se pur  

temporanea.  

Quindi, ripresentiamo all’Amministrazione comunale la nostra proposta : 

 Stabilire criteri, dare adeguata pubblicità e predisporre una graduatoria da dove attingere in 

caso ci fosse  la necessità di sostituire una maestra o ampliare l’organico per periodi 

temporanei. 

Non sarebbero necessarie ulteriori precisazioni, ma ci preme ribadire che la nostra proposta risale 

all'ottobre 2008. Quindi, a chi si diverte nell’arte della divisione e nel rendere di parte tutto quello 

che si fa nella nostra Comunità, chiariamo che la nostra proposta non è contro e non centra nulla, 

con il “Progetto di attività ludico-motorio per la scuola dell'infanzia comunale” che si sta svolgendo 

o con altri progetti che si vorranno realizzare  in futuro.  Noi siamo per migliorare la qualità dei 

servizi offerti alla Comunità e per quanto ci riguarda questi progetti vanno mantenuti,  magari anche 

potenziati, se le famiglie manifestano questa esigenza. 

Invitiamo il Consiglio Comunale, il Sindaco e la Giunta a prendere in considerazione questa nostra 

proposta.  

Fiduciosi di un riscontro positivo si porgono Distinti Saluti. 

Il Circolo del PD di Vaglio 


